

## АБР представил Новую Стратегию партнерства с Туркменистаном, направленную на развитие зеленой и конкурентоспособной экономики

Азиатский банк развития (АБР) опубликовал новую Стратегию партнерства с государством (CPS) для Туркменистана, в которой изложены обязательства банка по поддержке преобразования страны в стабильную, устойчивую к изменению климата и конкурентоспособную экономику на период с 2024 по 2028 год.

Программа CPS основана на трех основных принципах:

- поддержка зеленой трансформации к устойчивой экономике, не зависящей от изменения климата;
- повышение конкурентоспособности экономики за счет диверсификации, развития частного сектора и человеческого потенциала; и
- содействие структурным реформам и институциональному развитию.

Основные направления деятельности будут поддерживаться четырьмя сквозными темами: (i) изменение климата, (ii) региональное сотрудничество и интеграция (RCI), (iii) гендерное равенство и расширение прав и возможностей женщин и (iv) эффективное управление.

АБР будет реализовывать стратегию посредством проектов, технической помощи и других инициатив, используя единый подход АБР, который будет поддерживать меры по борьбе с изменением климата и использовать новую операционную модель для создания благоприятных условий для частного сектора и государственно-частного партнерства (ГЧП) для продвижения негосударственных операций.

Основываясь на уроках, извлеченных из предыдущих CPS, новая стратегия направлена на углубление взаимодействия в области устойчивости к изменению климата, ускорение диверсификации экономики и укрепление управления государственным сектором и институтов. Она также будет отдавать приоритет комплексным знаниям для решения сложных задач развития.

### **Стратегические цели и операционные приоритеты АБР**

Стратегия партнерства с государством на 2024-2028 годы направлена на то, чтобы сбалансировать уникальную историю взаимодействия между Туркменистаном и АБР и потенциал для укрепления и расширения отношений в поддержку траектории развития страны.

Ключом к достижению баланса является усиление взаимодействия в секторах и темах, в которых АБР зарекомендовал себя с положительной стороны, при одновременном признании потенциальных возможностей АБР в поддержке страны в решении

АБР представил Новую Стратегию партнерства с  
Туркменистаном, направленную на развитие зеленой и  
конкурентоспособной экономики

разнообразных задач в области развития.

Эти задачи не всегда могут потребовать финансовых ресурсов для инвестиций, учитывая статус Туркменистана как страны с уровнем дохода выше среднего. Страна может использовать другие технические ресурсы АБР, который является банком знаний, нацеленным на ускорение прогресса в области гендерного равенства, смягчение последствий изменения климата и поддержку частного сектора и других областей развития в соответствии с запросами национальных партнеров.

С полным текстом Стратегии партнерства с Туркменистана (2024-2028) можно ознакомиться

здесь: <https://www.adb.org/documents/turkmenistan-country-partnership-strategy-2024-2028>